
3 
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FÍSICA 

 
16) O gráfico da figura abaixo mostra o comportamento da velocidade (v) de um veículo variando em função do tempo (t) 
em uma trajetória retilínea.  

 
 

 A distância, em metros, percorrida por esse veículo durante o tempo total de movimento (4s) será: 
 

A          

B  4        

C  /2          

D  2 

Alternativa correta: A distância percorrida é numericamente igual a área no gráfico v X t, como o gráfico de 0 a 4 s é um 

semi circulo de raio R = 2, temos A = .R2 =.22/2=2 

 
==================================================================================================== 
 

17) Um drone eleva uma caixa de 5,0 kg com velocidade vertical constante de módulo 2 m/s, como mostra a figura abaixo. 
Em certa altura, o fio que prende a caixa ao drone arrebenta e o drone passa a subir sozinho. 
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Considere o intervalo de tempo entre o instante em que a caixa se solta do drone e o instante em que a caixa começa a 
descer para marcar com V as afirmações verdadeiras e com F as falsas. Considere o sistema conservativo. 

 
(    ) O trabalho realizado pela força peso sobre a caixa é -10 J. 
  

(    ) A quantidade de movimento da caixa permanece constante. 
  

(    ) O impulso aplicado pela força peso sobre a caixa é -10 Ns. 
  

(    ) A energia cinética da caixa na altura máxima alcançada é nula. 
  

(    ) A energia potencial gravitacional do drone permanece constante. 
 

 A sequência correta, de cima para baixo, é: 
 

A  F -  V  -  F  -  V  -  V         

B  V  -  V  -  F  -  F  -  F         

C  V  -  F  -  V  -  V  -  F 

Alternativa correta: A caixa sobe até atingir certa altura, quando sua velocidade é zero, depois começa a descer. 

Como a velocidade da caixa se altera, sua quantidade de movimento também se altera, pois |Q|⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = m ∙ |v⃗ |. 
Como o drone continua a subir, mesmo sem a caixa, sua energia potencial se altera, pois Ep = m ∙ g ∙ h 

Trabalho realizado pela força peso sobre a caixa. 
W = Ecf − Eci 

W =
m ∙ v2

2
−

m ∙ vo
2

2
 

W =
5 ∙ 02

2
−

5 ∙ 22

2
 

W = −10 J 

D  F  -  F  -  V  -  F  -  V 
 
==================================================================================================== 
 

18) O quadro abaixo apresenta algumas informações de uma fatura da conta de energia elétrica de uma residência por um 
período de 30 dias.  
 

Concessionária de energia elétrica 
Unidade consumidora 

XXXXXXXXXX 

Mês Vencimento 
Consumo 

faturado 
(kWh) 

Valor (R$) 

09/2018 10/10/2018 375 297,89 

Tensão da rede: 220V 
Frequência: 60 hz 

  

Dados da medição Unidade de medida Leitura atual Leitura anterior 

Consumo kWh 1831 1456 

Sabe-se que uma chaleira elétrica é utilizada todos os dias por quinze minutos e que a energia gasta por ela, em 30 dias, 
representa 2% do consumo de energia da casa. 

 

 A alternativa correta que apresenta o valor da potência dessa chaleira, em watt, é: 
 

A  1500 

B  1000 
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Alternativa correta: Energia gasta pela chaleira em 30 dias. 
2% 𝑑𝑒 375 𝑘𝑊ℎ, logo; 

𝐸 = 375 𝑘𝑊ℎ ∙ 0,02 
𝐸 = 7,5 𝑘𝑊ℎ 

 
Energia gasta pela chaleira em 1 dia. 

𝐸1𝑑 =
7,5 𝑘𝑊ℎ

30
 

𝐸1𝑑 = 0,25 𝑘𝑊ℎ  
 
Calculo da potência da chaleira 

∆𝑡 = 15min =
1

4
ℎ 

𝑃𝑜𝑡 =
𝐸1𝑑

∆𝑡
 

𝑃𝑜𝑡 =
0,25 𝑘𝑊ℎ

1
4
ℎ

 

𝑃𝑜𝑡 = 0,25 ∙
4

1
 

𝑃𝑜𝑡 = 1 𝑘𝑊 = 1000 𝑊  

C  1200 

D  800 
 
==================================================================================================== 
 

19) Seja um balão de látex que tem forma esférica e está eletrizado com carga negativa distribuída uniformemente em sua 
superfície externa. 

 
Considerando o exposto acima e que inicialmente o balão está semi-inflado, assinale a alternativa correta que completa 

as lacunas das frases a seguir. 
 

Em relação ao estado inicial, enquanto o balão estiver sendo inflado, constatamos que em pontos interiores a superfície 
do mesmo, o campo elétrico ___________. Já em pontos externos na superfície, o campo elétrico ____________ e o potencial 
______________. 

 

A  será sempre nulo  -  diminui  -  diminui.       

Alternativa correta: Como a distribuição é uniforme, dentro o campo elétrico será nulo. Externamente o módulo do campo 
elétrico é inversamente proporcional ao quadrado do raio da esfera e o potencial inversamente proporcional ao raio da 
esfera, portando, com o aumento do raio quando infla, ambas as grandezas diminuem. 

B  diminui  -  diminui  -  será sempre igual.       

C  será sempre nulo  -  aumenta  -  aumenta. 

D  aumenta  -  diminui  -  aumenta. 
 

 

 
 

 
 

 

  


